

追溯红色记忆, 传承革命精神

党建引领

为继承和发扬党的光荣传统和优良作风, 进一步增强党的凝聚力和战斗力, 强化责任意识和使命担当, 6月24日, 泗泾镇综合党委结合庆祝建党百年和党史学习教育, 组织“两新”党组织书记、党建指导员开展“追溯红色记忆, 传承革命精神”“七一”红色学习教育活动。

参观松江烈士陵园, 缅怀革命先烈。全体党员怀着沉重的心情来到庄严肃穆的松江烈士陵园, 缅怀为了祖国的解放和人民的安宁而英勇牺牲的烈士, 追思他们的丰功伟绩。在祭扫仪式上, 大家静静地默

哀, 深深地鞠躬, 把最深情的思念和最崇高的敬意献给革命先烈们, 并表达自己不忘初心、牢记使命、继承遗志、永续奋斗的决心。全体党员还观看了红色教育片《永不凋谢的芳华》, 参观了松江英烈纪念馆, 聆听了包括侯绍裘、袁世钊、姜辉麟、夏秋生等22位烈士的光辉事迹。大部分烈士牺牲时仅二三十岁, 最小的甚至只有十几岁。而正是他们抛头颅、洒热血谱写了一篇篇悲壮激越的历史篇章, 用生命换来了神州大地美好的今天。大家纷纷表示, 绝不能忘记这一段段可歌可泣的革命史, 学好党史, 继承革命先烈的精神, 坚定信念跟党走。

走访“共产党员之乡”, 感悟“红村”精神。来到叶榭镇堰泾村, 这个仅有5平方公里多的小村落, 曾留下过24位中共地下党员的光辉足迹, 数量约占松江区的四分之一, 从大革命时期到抗日战争时期, 他们用热血和坚守, 给这片土地染上了不可磨灭的红色印记。在“红色堰泾”党建文化宣传长廊里, 一张张老照片、一块块红色展板, 以及村干部的生动讲解都让党员们深刻感受到这个村庄浓厚的红色氛围, 也让书记们感触良多: 今天的幸福生活来之不易。红色故事属于过去, 革命精神却生生不息, 激励着每位党员更加坚定前行的路。活动中, 党员们还

参观了幸福老人村, 了解“微孝文化”, 感受农村老人足不出村享受到的专业养老待遇, 给他们带来的离家不离乡的满满幸福感。

聆听“红色党课”, 重温初心使命。在参观了上海市新时代党建引领农村集体经济创新实践基地“家绿农场”, 感受乡村振兴的魅力后, 综合党委邀请松江区“四史”教育宣讲团成员、区红色教育宣讲团成员时俊和宣讲《革命烈士侯绍裘的一生》, 他从历史背景、侯绍裘烈士其人、侯绍裘烈士革命事迹等三个方面讲述了“松江中国共产党员第一人”“雨花台革命烈士第一人”侯绍裘烈士追随革命征程的光辉而短暂的一生, 带领党员们一

起感悟共产党人的初心与使命, 让大家对共产党员应当是怎么样的人有了更直观的认识, 对人生在关键时刻应做怎样的选择, 有了深刻的思考和认识。课后还进行了讨论交流, 书记们纷纷表示, 饮水思源, 不忘来路, 要不断学习党史、国史, 铭记那些为和平牺牲和奉献的人们, 从他们身上汲取前行的力量。

本次红色教育活动通过看、走、听等形式, 追溯红色记忆, 让党史学习教育更入脑入心, 激励“两新”书记和党建指导员们铭记百年党史, 践行初心使命, 传承革命精神, 勇担时代使命, 以更加优异的成绩献礼建党百年。

通讯员 王汝捷

上海创远仪器技术股份有限公司党支部: “党建+ 科创”, 融合聚力促发展

如何坚持把党建工作与企业发展有机结合, 上海创远仪器技术股份有限公司党支部充分发挥党组织的政治核心作用和党员的先锋模范作用? 党支部始终围绕公司中心工作, 积极探索“三个融入”, 为企业高质量发展聚力赋能。

一是融入“科技”创新中: 近年来, 党支部积极开展党建与科创深度融合, 建立以总经理、书记陈向民和党员白皓同志为主要负责人的“科技创新先锋队”, 营造比学赶超的良好氛围。目前, 企业的“A6矢量信号分析模块”项目已被松江区委组织部命名为长三角G60科创走廊“双服双创”科技创新、党建创新深度融合示范项目, 实现“党建+ 科创”深度融合。

2016年, 4G商用网络中的关键测试仪器项目荣获“国家科学技术进步奖”特等奖; 2017年至今主持研发国家03科技重大专项中的“5G无线信道模拟”课题; 2020年, “移动通信测试技术与仪器研发及产业化应用”研究, 荣获“江苏省科学技术奖”一等奖。

目前, 已累计申请近300项技术专利(其中40%为发明专利), 在国内5G测试领域, 也实现了进口仪器替代并出口欧美等海外市场。

党支部坚持“双向培养”, 努力把党员培养成业务骨干, 把业务骨干培养成党员, 支部有计划将优秀的青年业务骨干培养成党员, 做好政治吸纳, 聚集人才、用好人才、留住人才。

另外, 依托院士专家工作站, 成立专家党员带头的“创新工作室”, 建立“师带徒”技术人才培养机制, 设立“党员先锋岗”“党员示范岗”等, 强化党员责任担当。

二是融入“高质量”发展中: 在科创企业, 高质量发展始终是主旋律, 党支部持续进发党建“红色引擎”, 不断释放党建“红色效应”, 助推企业稳健发展。

在抗击疫情的关键时刻, 以党员为主力的企业疫情工作小组建立了责任体系, 制定了工作方案, 落实具体措施, 积极动员党员职工, 将抗击疫情一线作为践行初心、担当使命的“主战场”。2020年

1月26日(大年初二)公司和党支部第一时间向上海市慈善基金会捐款15万元和2万元。

去年一年, 党支部深入开展“抗疫情、促发展、当先锋”活动, 通过党员示范岗、党员责任区等创建活动, 发挥示范带动作用, 为企业发展交出了“两手抓、两战赢”的高分报表。2020年, 企业销售和利润都实现了较大幅度的增长, 去年纳税同比增长了35%, 实属不易。

公司在创造社会效益的同时, 也始终不忘企业的社会责任, 多年被授予年度纳税先进企业; 并积极致力于慈善事业, 捐资兴建创远中心小学教学楼和慈善桥梁等公益事业。

三是融入“产业集群”大格局中: 党支部积极响应松江区委把党组织建在产业集群上, 主动融入松江区泗泾镇智慧安防产业集群, 在智慧安防党总支的带动下, 聚焦发展, 延长智慧安防产业链, 积极推进5G产业园发展。

一方面紧扣链条, 积极做好园区平台上下游链补链强链, 现5G产业园已入驻上下游关联企业23

家, 主要涉及5G芯片设计、半导体研发、自动化科技、智能机器人、物联网、智慧教育、医疗器械等领域, 推进上下游产业链协同发展。

在迎接建党百年的日子里, 党支部积极加入产业集群党组织党史学习教育, 以更加坚定的信仰力量、丰富的理论滋养和前进的勇气信念, 奋进新征程、创造新奇迹。推进组织共建、阵地共享、人才共育、活动共办, 党建共商的党建生态共同体, 以党建“软实力”推动智慧安防产业集群经济“硬发展”。

四是未来展望: 习总书记指出, 科学技术是第一生产力, 人才是第一资源, 创新是引领发展的第一动力。公司党支部将强化党建引领, 聚焦科技创新, 秉持新发展理念, 紧紧抓住新的历史机遇, 充分发挥G60科创走廊在长三角贯彻新发展理念引领示范区建设中的重要引擎作用, 不断深化务实合作, 唯实唯干、克难奋进, 服务经济社会发展, 服务于长三角地区实现更高质量的一体化发展, 服务于创新人才, 续写创远公司新时代高质量发展的精彩篇章, 让中国无线网络更优、更稳、更安全! 继续当好中国高端无线通信测试仪器的领先者! 让中国通信仪器在世界占有一席之地!

转载自《松江组工》

党风论坛

2021年是中国共产党百年华诞。我们党从50多名党员的新生政党, 到拥有9514.8万党员的世界最大的马克思主义执政党, 带领中国人民创造了举世瞩目的伟大奇迹, 引领中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。在面向中国共产党为什么“三个站在”给出了科学的回答: “站在时代潮流最前列”, 深刻揭示了我们党的先进性之要; “站在攻坚克难最前沿”, 深刻揭示了党和人民事业不断取得胜利的实践之道; “站在最广大人民之中”, 深刻揭示了我们的立党之本、执政之基、力量之源。

回顾百年奋斗历程, 党和人民事业从来都不是一帆风顺的, 其间, 越过多少急流险滩, 穿过多少惊涛骇浪, 既充满艰险又充满神奇, 既历尽苦难又辉煌叠出。而每逢危难关头, 关键时刻, 共产党人总是冲锋在前, 鲜红的党旗总是高高飘扬。

总书记在2021年春节团拜会上的讲话中说, 回首过去一年, 既有惊心动魄的风云突变, 又有豪情万丈的砥砺前行。一年来, 我们党团结带领全国各族人民众志成城、迎难而上, 战疫情、抗洪涝、促改革、推开放、抓脱贫、惠民生、保增长、稳大局, 在世界上率先控制住疫情蔓延, 在全球主要经济体中率先实现经济正增长, 全面建成小康社会, 取得伟大的历史性成就, 脱贫攻坚目标任务如期完成, 重大科技创新成果捷报频传, “一带一路”扎实推进, “十三五”规划圆满收官, 构建人类命运共同体得到国际社会广泛认同, 各项事业取得新的重大成就!

继往开来, 我们迎来新的一百年。站在“两个一百年”的历史交汇点上, 新时代中国开始新的出发, 迎来新的赶考。全面建成小康社会, 实现第一个百年奋斗目标, 只是迈向中华民族伟大复兴的关键一步。奋斗百年路, 启航新征程, 新征程上我们还要乘势而上, 再接再厉, 继续谦虚谨慎, 戒骄戒躁, 继续艰苦奋斗, 锐意进取, 努力实现“十四五”时期发展开好局、起好步, 为实现第二个百年奋斗目标, 实现中华民族伟大复兴而奋力拼搏。

今年是牛年, 在中华民族传统文化里, 牛是勤劳、奉献、奋进、力量的象征。在年初全国政协新年茶话会上, 习近平总书记指出, 发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神。认真学习领会习近平总书记重要讲话精神, 重温建党百年历程, 能深刻感受到中国共产党人的初心如磐, 一以贯之, 历久弥坚, 历久弥新。

党的百年历史业已铸就辉煌, 秉承为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神, 我们一定能创造出无愧于我们这个伟大时代的新业绩、新天地。

黎臻 筱贤伦

站在「两个一百年」历史交汇点再铸辉煌

有史 为鉴

贞元十七年, 唐太宗曾经在朝廷上对大臣们说: “用铜做镜子, 可以看到自己的衣服和帽子是否端正; 用历史来做镜子, 可以知道一个国家的兴亡衰盛; 用人来做镜子, 可以知道自己的得失。我常常保存这三面镜子, 来防止和纠正自己的过错。现在魏征死了, 我就失去了一面镜子!”

魏征死后, 在他的书信中得到了一个给我的奏章, 写的是: “任用好人, 国家就得到安定, 任用坏人, 国家就会混乱。在朝廷的高级官员中间, 皇上总有自己的爱憎, 厌恶的人就只有看到他的短处, 喜爱的人又只有看到他的长处。喜爱和厌恶之间, 应该慎重考虑, 如果喜爱的人又知道他的短处, 厌恶的人又知道他的长处, 清除邪恶奸臣不要犹豫, 任用有才的人不要三心二意, 国家就可以兴旺了。”你们可以把他的话写于手板上, 发现我有过错, 就一定要上书告诉我。”这就是历史上有名的“唐太宗的镜子”史料记载。

何再云

廉政杂谈

2020年11月27日是重庆“11·27”大屠杀71周年纪念日。71年前, 关押在白公馆、渣滓洞的300多名革命志士, 在遇害前总结党内存在的问题, 向党提出八条建议, 这就是后来的“狱中八条”。具体内容是: 一、防止领导成员腐化; 二、加强党内教育和实际斗争的锻炼; 三、不要理想主义, 对上级也不要迷信; 四、注意路线问题, 不要从“右”跳到“左”; 五、切勿轻视敌人; 六、重视党员, 特别是领导干部的经济、恋爱和生活作风问题; 七、严格进行整党整风; 八、惩办叛徒特务。这是一份诞生在黑牢里的报告, 是烈士们“最后的嘱托”。字里行间饱含对党的热爱和忠诚。

1948年4月初, 重庆的国民党特务以破坏《挺进报》为突破口, 抓捕了135人, 党在重庆的地下组织几乎全被破坏, 甚至牵连到整个四川的地下党组织。由于叛徒出卖, 以及三次武装斗争的失败, 关押在白公馆、渣滓洞的共产党人和革命志士达300多人。

在这个过程中, 共产党员罗广斌被捕, 起初被关进渣滓洞监狱2楼7室, 和他以前的领导张国维同处一室。张国维叮嘱罗广斌要注意搜集情况, 征求意见, 总结经验, 有朝一日向党报告。由此, 一场总结经验教训的“大讨论”在黑牢里秘密展开。1949年1月17日, 江竹

“狱中八条”警示我们什么?

筠(江姐)口头拟了一份讨论大纲: “一、被捕前的总结; 二、被捕的案情应对; 三、狱中的学习。”这也成为日后“狱中八条”形成的基础。

1949年2月, 罗广斌被转押到白公馆。他与同室难友、曾任沙磁区学运特支书记的刘国鈺、曾任重庆北区工委委员的王朴以及曾任《挺进报》特支书记的陈然等, 进行过多次深入讨论。“狱中八条”是白公馆、渣滓洞革命烈士的集体意见, 反映了最真实的斗争情况。

1949年11月27日, 阴雨绵绵, 革命者们甚至都能听到江对岸解放重庆的隆隆炮声, 然而, 敌人最后的疯狂也开始了, 前后300多名革命者倒在敌人的枪口下。当渣滓洞大屠杀的火焰还在燃烧之际, 罗广斌和尚未被杀害的10多位狱友, 趁敌人疏于看守之机, 冒死冲出白公馆潜伏乡间, 3天之后迎来了重庆的解放。

为了执行难友们的嘱托, 脱险后的罗广斌每天奋笔疾书, 凭借记忆整理出同志们在狱中提出的意见。1949年12月25日, 即重庆解放后的第25天, 罗广斌写成了《重庆党组织破坏经过和狱中情况的报告》, 上报给中共重庆市委。

70年后的今天, 重温“狱中八条”, 像是一次与烈士们跨越时空的对话, 八条建议对于今天的共产党人依然有很强的警示意义。字里

行间饱含的那种革命先辈对党的热爱, 那种直言无忌, 开门见山的坦白, 那种勇于自我反省、自我革命的精神令人动容, 让我们坚信我们的党将永葆革命生机。“狱中八条”主要聚焦党内三方面的问题: 防止党员领导干部作风和腐败问题, 严防理想信念动摇; 严格进行整党整风, 清除非无产阶级的意识, 纯洁我们的队伍。”这是烈士许晓轩在临刑前对党组织唯一的意见。“狱中八条”的生命力在于它有着强烈的现实针对性。当年, 考验共产党员的是生死关, 毒刑拷打关、敌人收买关, 同样有经济和私生活关。如今, 考验共产党员的是名利关、权力关、金钱关、美色关, 腐败分子正是因为理想信念动摇, 才过不了这几关, 损害了党的执政基础。

从中我们也可以体会到总书记强调, 在今天要抓住“关键少数”的重要性, 也能够更好地体会强调严私德、高压反腐的重要意义。

党的十八大以来, 中央全面从严治党的生动实践, 进一步强化了党的领导核心作用, 使之成为各项事业的根本保障。中国特色社会主义进入新时代, “中国号巨轮”必将承载着亿万人民伟大梦想破浪前进, 胜利驶向光辉的彼岸。